
 

 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO FEDERALE 

(MILANO – 29 APRILE 2025) 

 

Il giorno 29 aprile 2025, alle ore 18:00, a seguito di regolare avviso di convocazione ex. 

Art. 23 dello Statuto Federale a tutti i Consiglieri ed al Collegio dei Revisori dei Conti si è 

riunito il Consiglio Federale mediante sistema di videoconferenza idoneo a certificare 

l’identità di tutti i partecipanti, per discutere e deliberare in merito al seguente: 

Ordine del Giorno: 

1. Saluti e comunicazioni del Presidente; 

2. Approvazione Verbale Consiglio Federale del 22.02.25; 

3. Ratifica Delibere del Presidente (4/25 rimborso atleti gare internazionali; 5/2025 

Linee Guida Specializzazione Falesia; 6/25 Modifica Regolamento Gara Lead 

2025, 7/25 modifica calendario gare); 

4. Bilancio Consuntivo 2024; 

5. Bilancio Consuntivo 2024 sezione Para Climbing; 

6. Centro Tecnico Federale Arco, aggiornamenti in merito all’ultimazione dei ed 

eventuali proposte per chiusura muro boulder; 

7. Borse di studio Atleti 2025; 

8. Integrazione membri Commissione Medica; 

9. Linee Guida Specializzazione Tracciatori Para climbing; 

10. Proposte Coordinatore Commissione Tecnica Nazionale; 

11. Riunione Territorio; 

12. Nuove Affiliazioni; 

13. Varie ed eventuali. 

 

Assume la presidenza, ai sensi dell’art. 32 del Reg. Org. il Presidente Federale Davide 

BATTISTELLA, il quale verifica che sono presenti i Sigg.ri: 

Davide BATTISTELLA, Presidente; 



 

 

Ernesto SCARPERI; Vicepresidente; 

Davide MANZONI, Consigliere; 

Marco CASADEI TURRONI MONTI, Consigliere; 

Matteo PASTORI, Consigliere; 

Stefano ROSSO, Consigliere; 

Camilla BENDAZZOLI (Rapp.te Atleti); 

Marcello BOMBARDI, Consigliere (Rapp.te Atleti); 

Andrea BRONSINO, Segretario Generale. 

Sono altresì presenti: 

Dr. Paolo BRAMANTE, Presidente del Collegio dei Revisore dei Conti; 

Dr. Graziano POPPI, Revisore dei Conti di Nomina C.O.N.I.; 

Dr. Ivano SAMMALI, Consulente; 

Dr.ssa Laura PIAZZOLLA, Revisore dei Conti di Nomina C.O.N.I.; 

Svolge le funzioni di Segretario dell’Assemblea, il Segretario Generale, Avv. Andrea 

BRONSINO. 

 

Risultano assenti giustificati: 

Eva PANCALDI, Consigliere; 

Cristina CASCONE, Consigliere; 

Cristiano TICCI, Consigliere (Rapp.te Tecnici). 

 

Constatata la validità della presente riunione, si passa all’esame dei punti indicati all’ordine 

del giorno. 

 

1. Saluti e comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente apre la riunione del Consiglio Federale con un intervento di saluto rivolto a 

tutti i partecipanti. 

I presenti vengono informati in merito ai lavori della struttura presso il Centro di 

Preparazione Olimpica a Roma, la struttura dovrebbe essere pronta in autunno. 



 

 

Il Presidente informa inoltre in merito alle problematiche di rientro della Squadra Nazionale 

Giovanile da Soure (POR) a seguito del blackout avvento in Spagna e in Portogallo. 

Il Presidente conferma al Consiglio che l’Atleta Camilla Bendazzoli si è candidata in 

rappresentanza degli Atleti al Consiglio Nazionale del CONI per il quadriennio 2025-2028. 

Il Presidente inforna inoltre di essere in contatto con Sport e Salute per quanto riguarda la 

sede di Roma che probabilmente sarà presso lo Stadio Olimpico. 

 

2. Approvazione Verbale Consiglio Federale del 22.02.25 (D.F. 42/25). 

Il Consiglio Federale, all’unanimità dei presenti, approva il Verbale del Consiglio Federale 

n. 2 del 22.02.25. 

 

3. Ratifica Delibera del Presidente (D.F. 43/25). 

Il Consiglio Federale, viste le Delibere del Presidente nn. (4/25 rimborso atleti gare 

internazionali; 5/2025 Linee Guida Specializzazione Falesia; 6/25 Modifica Regolamento 

Gara Lead 2025, 7/25 modifica calendario gare), peraltro già tutte condivise, ritenuto che 

le suddette Delibere siano state prese nel pieno rispetto dei requisiti previsti dall’art. 

20, c. 5 dello Statuto Federale, procede alla ratifica delle medesime. 

 

4. Bilancio Consuntivo 2024 (D.F. 44-45-46/25)  

Il Vicepresidente Scarperi, il Segretario Generale ed il dr. Sammali illustrano il bilancio 

consuntivo 2024 già condiviso con il Consiglieri federali. 

Il Consiglio Federale (D.F. 44/25), preso atto della relazione della società di revisione, 

vista la relazione a firma del Presidente, ottenuto il parere favorevole da parte del 

Collegio dei Revisori dei Conti, dopo ampia discussione, approva il bilancio consuntivo 

2024. 

Il Consiglio Federale, all’unanimità dei presenti, considerato l’incremento del valore 

della produzione e dei costi del bilancio 2024, anche in previsione dell’incremento del 

valore della produzione e dei costi del bilancio preventivo 2025, delibera (D.F. 45/25) 



 

 

di vincolare la somma di euro 40.000,00 per il Fondo di Dotazione portando l’importo 

complessivo del predetto Fondo ad euro 140.000,00.  

Il Consiglio Federale, con l’approvazione del Bilancio Consuntivo 2024 approva altresì 

le spese sostenute nel corso del 2024 dai Comitati e dalle Delegazioni Regionali (D.F. 

46/25). 

 

5. Bilancio Consuntivo 2024 sezione Para Climbing (D.F. 47/25). 

Il Vicepresidente Scarperi, il Segretario Generale ed il dr. Sammali illustrano il bilancio 

consuntivo 2024 sezione Para climbing già condiviso con il Consiglieri federali. 

Il Consiglio Federale, vista la relazione a firma del Presidente, ottenuto il parere 

favorevole da parte del Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti, dopo ampia 

discussione, approva il bilancio consuntivo 2024 sezione Para Climbing, 

 
6. Centro Tecnico Federale Arco, aggiornamenti in merito all’ultimazione dei 

lavori ed eventuali proposte per chiusura muro boulder. 

Il Vicepresidente informa i presenti relativamente alle tempistiche di ultimazione dei 

lavori delle pareti lead e boulder. 

Per quanto riguarda la chiusura della struttura boulder si decide di avviare l’ter per 

capire le autorizzazioni da ottenere al fine di procedere con la chiusura cercando di 

ultimare i lavori entro l’inverno. 

 
7. Borse di studio Atleti 2025. 

Il Consiglio Federale incarica i Consiglieri Manzoni, Bombardi ed il Vicepresidente di 

proporre a stretto giro i criteri per individuare i giovani atleti destinatari delle borse di studio 

nei limiti dell’importo riconosciuto in sede di approvazione del Bilancio Preventivo 2025. 

 

8. Integrazione membri Commissione Medica (D.F. 48/25). 

Il Consiglio federale, su richiesta del Medico federale delibera di integrare la Commissione 

medica con i seguenti nominativi: Dr. Massimiliano Scardigli, Dr. Alessandro Carducci ed 

il Dr. Dario Fegatelli.  



 

 

 

9. Linee Guida Specializzazione Tracciatori Para climbing (D.F. 49-50/25). 

Il Consiglio federale approva (D.F. 49/2025) le Linee Guida per i Tracciatori Para Climbing 

come proposte dal Coordinatore della Commissione Tecnica Nazionale a seguito del 

confronto con il Consigliere Pastori; conseguentemente si incarica (D.F. 50/25) il formatore 

Loris Manzana di redigere i contenuti al fine di poter attivare il corso il prima possibile. 

 
10. Proposte Coordinatore Commissione Tecnica Nazionale. 

Il Consiglio federale condividendo le esigenze e le proposte sollevate dal Coordinatore in 

merito alle attività di competenza dei tracciatori ritiene che il gruppo di lavoro vada 

costituito direttamente dalla Commissione Tecnica Nazionale e a tal proposito invita il 

Presidente della Commissione Tecnica, Consigliere Ticci, a convocare nel breve periodo 

una riunione della Commissione Tecnica per poter formalizzare la costituzione del Gruppo 

di lavoro. 

11. Riunione Territorio. 

Il Consiglio federale propone di organizzare un incontro con il territorio per la mattina del 

24 p.v. maggio in occasione dei CIG. 

 
12. Nuove Affiliazioni (D.F. 51/2025). 

Il Consiglio Federale, visto l’art. 24, lett. u) dello Statuto Federale, sussistendone tutti i 

requisiti previsti da Leggi, Regolamenti e Statuti, visto il parere favorevole del dr. Sammali 

in merito alla conformità dello Statuto degli affiliandi, delibera l’Affiliazione dei seguenti 

richiedenti: 

Parthenope Blue Rock SSD ARL – Campania 

ASD Polisportiva Bardonecchia – Piemonte. 

 

13. Varie ed eventuali. 

a. Modifiche al Regolamento Agonistico Giovanile (D.F. 52/25) 

Il Consiglio Federale, vista la proposta del Coordinatore della Commissione Tecnica 

Roberto Bruni, approva all’unanimità la seguente modifica al Regolamento Agonistico 



 

 

Giovanile 2025 riportando la seguente dicitura relativamente agli Atleti da considerarsi 

qualificati ai CIG: 

Sono da considerarsi qualificati ai CIG i Campioni Regionali Assoluti di qualsiasi disciplina 

qualora rientranti comunque nelle categorie giovanili Under 17/19/21.  

b. Proposta IFSC per l’organizzazione di una W.C. Speed. 

Il Consiglio federale prende atto dalla proposta ma ritiene che viste le tempistiche e non 

avendo previsto un evento del genere a bilancio, ritiene di non poter assecondare la richiesta. 

c. Campionati Universitari. 

Il Consigliere Pastori informa i presenti in merito alle finali dei Campionati Universitari in 

programma ad Ancona in data 25 maggio p.v.. 

 
Non essendoci più nulla da deliberare e non chiedendo nessuno la parola, la presente 

riunione termina alle ore 22.15. 

 

 

                 Firmato                    Firmato 
IL SEGRETARIO GENERALE   IL PRESIDENTE FEDERALE 

    Avv. Andrea BRONSINO       Dr. Davide BATTISTELLA 

 


